
7

Офіційна частина

них багато молоді і дітей, був відправлений 
молебень до Пресвятої Богородиці перед Її 
іконою «Несподівана радість», і Патріарх про-
читав молитву за визволення України від на-
шестя чужинців. 

26 лютого ввечері, перед початком Ве-
ликого посту, Святійший Патріарх Філарет 
відправив у Володимирському соборі велику 
вечірню з чином прощення. За вечірнею спі-
вали великий прокимен «Не відверни лиця 
Твого від раба Твого, бо я скорблю…». На ве-
чірні перший раз в цьому році Патріарх про-
читав молитву прп. Єфрема Сиріна «Господи і 
Владико життя мого, дух лінивства, зневіри і 
марнославства не дай мені...». 

Після відпусту Святійший Патріарх Філа-
рет сказав повчальне слово, в якому наголо-
сив на словах Христа Спасителя: «Якщо буде-
те прощати провини винуватцям вашим, то і 
вам Отець Небесний простить провини ваші, 
а якщо не будете прощати провини ваші, то 
і Отець Небесний не простить вам провин 
ваших» (Мф. 6: 14 – 15). Прощення провин 
кривдникам – одна з умов щирого покаяння. 
Патріарх навів приклад із Києво-Печерсько-
го патерика про ворожнечу двох печерських 
ченців – Євагрія і Тита. Прп. Тит простив про-
вину своєму другу пресвітеру Євагрію, а Єва-

грій Титу не простив: хворий Тит видужав, а 
здоровий Євагрій після того, як відмовився 
простити Титу провину, помер. Вступаючи в 
дні Великого посту, час покаяння і очищення 
від скоєних гріхів, насамперед треба викину-
ти зі свого серця образи і простити провини 
своїм кривдникам. Тоді благодать Святого 
Духа допоможе нам щиро покаятися у своїх 
гріхах, і Отець Небесний простить нам наші 
провини. 

На завершення Святійший Патріарх по-
просив прощення у духовенства і парафіян 
Володимирського собору. Потім духовенство 
і всі віруючі підходили до Патріарха, цілували 
хрест і отримували благословення на Вели-
кий піст. 

27 лютого 2017 року. Чистий понеділок. 
На великому повечір’ї у Володимирському со-
борі Святійший Патріарх Філарет разом із со-
борним духовенством читав Великий канон 
прп. Андрія Критського, а перед початком 
ранньої – молитву перед початком Великого 
посту.

28 лютого 2017 року. Чистий вівторок. 
На вечірньому богослужінні у Володимир-
ському соборі Святійший Патріарх Філарет 
разом із соборним духовенством читав Вели-
кий канон прп. Андрія Критського.
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Офіційне звернення 
голови Синодального управління військового духовенства 

до членів Ради у справах душпастирської опіки 
при Міністерстві оборони України

Шановні колеги!
У нинішній час спостерігається певна неприйнятна нашою Церквою тенденція в Раді душ-

пастирської опіки, а саме – неготовність реагувати на деструктивну діяльність УПЦ МП в умо-
вах неоголошеної війни та намагання просувати в законодавчі ініціативи, користуючись ав-
торитетом РДО, принципів діяльності військових капеланів з ознаками прозелітизму.

У жовтні 2015 року представники нашої конфесії письмово склали та усно озвучили на 
засіданні Ради душпастирської опіки недовіру до діяльності представників УПЦ МП в складі 
Ради та капеланів цієї конфесії в ЗСУ та інших силових структурах. Було також висунуто про-
позицію про внесення до Положення про РДО пункту з механізмом призупинення або виклю-
чення з членства РДО конфесій тоді, коли діяльність цієї конфесії не відповідає чи суперечить 
меті і завданням РДО. 

Невідповідність позиції УПЦ МП: незасудження російської агресії проти України, запере-
чення факту гібридної війни на Донбасі, неофіційне визнання анексії Криму. Постає питання –  
чим закінчиться їхнє «капеланство» у ЗСУ? 
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На загальну тенденцію не впливають окремі випадки патріотичних дій священиків їхньої 
конфесії. Від них нічого не залежить в загальному плані.

Незважаючи на це все, члени РДО відмовлялися приймати рішення про призупинення або 
виключення УПЦ МП з членів ради, аргументуючи це своєю необізнаністю про факти деструк-
тивної діяльності цієї конфесії або вважаючи їх недостатніми для того, щоб виключати її з 
членів РДО. Було запропоновано вивчити цю справу всередині кожної конфесії. Позитивним 
є включення до Положення пункту з механізмом припинення або призупинення діяльності 
члена РДО у разі невідповідності діяльності їх конфесії завданням та меті Ради. Але застосову-
вати цей механізм до деструктивної діяльності УПЦ МП ані волі, ані бажання ми не побачили. 
Одна із перших пропозицій новообраного голови РДО – обрати представника від УПЦ МП на 
посаду секретаря Ради.

Нашу активність називають намаганням розвалити Раду.
Також у процесі обговорень різних питань проявилася інша небезпечна тенденція – ціле-

спрямований рух у бік релігійного синкретизму, коли під виглядом плюралізму пропонуєть-
ся зовнішнє, неорганічне, штучне з’єднання фрагментів або елементів різнорідних вчень у 
вигляді, наприклад, універсальних молитовників, курсів підготовки капеланів, пропозиції 
об’єднатися на основі Євангелія тощо. Цей синкретизм намагаються поставити в основу ді-
яльності капеланів, з чим категорично ми не погоджуємося. Це суперечить праву військо-
вослужбовців знати своє віровчення та його практикувати, знати відмінності його від інших 
віровчень і не відповідає п. 3. 2 концепції душпастирської опіки в ЗСУ. Наша позиція – це під-
готовка кожною конфесією своїх власних капеланів з подальшою їх сертифікацією з боку вій-
ськових або силових установ.

Ми не бачимо власної перспективи участі у діяльності РДО, тому прийняли рішення про 
вихід зі складу Ради, про що цим зверненням і повідомляємо.

Голова Синодального управління
військового духовенства
Української Православної Церкви
Київського Патріархату

митрополит Іоан (Яременко)

16 лютого 2017 року
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Офіційні зустрічі
Зустріч із послом Палестини в Україні
4 лютого 2017 року Святійший Патріарх 

Філарет у синодальній залі Київської патрі-
архії провів зустріч із Надзвичайним і По-
вноважним Послом Палестини в Україні Мо-
хаммедом Касемом Аль-Асаадом. Дипломата 
супроводжували відповідальні працівники 
палестинського Посольства.

Сторони обговорили сучасну соціально-
політичну ситуацію в Україні, зокрема ста-
новище в окупованому Криму та на Донбасі. 
Посол Палестини висловив підтримку укра-
їнському народові у його боротьбі за неза-
лежніть і територіальну цілісність та засудив 
окупацію і сепаратизм на Донбасі. «Не можна 

зраджувати свою країну. Не можна йти проти 
свого народу... У свій час окуповані території, 
без сумніву, повернуться в Україну», – відзна-
чив Посол.

Патріарх і Посол Палестини також обгово-
рили ситуацію на Близькому Сході.

На зустрічі сторони також торкнулися пи-
тання співпраці в галузі паломницьких по-
їздок з України до християнських святинь 
Палестини. Як зазначив пан Посол, впродовж 
року Палестину відвідують понад 120 тисяч 
українців.

Наприкінці зустрічі Патріарх Філарет та 
посол Мохаммед Касем Аль-Асаад обміняли-
ся пам’ятними подарунками.

Прес-центр Київської патріархії


